

# 我市全面落实第九批国家药品集采 41种药品平均降价58%



运城晚报讯(记者 陶登肖)3月25日,从市医保局获悉,即日起,全市所有公立医疗机构全面执行第九批国家组织药品集中带量采购中选结果。

根据山西省医疗保障局印发的《关于全面落实第九批国家组织药品集中采购中选结果的通知》,本次集采共有41种药品266个产品中选,平均降价58%,涵盖感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药,以及急救抢救药、短缺药等重点药品。

市医保局相关负责人表示,重

点药品降价将明显减轻患者负担,以治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊为例,该药品在2023年5月专利到期后及时纳入集采,每粒(25mg)从平均200元降至15元,每月可节约药费3880元左右。

此外,治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑口服常释剂型、艾司奥美拉唑镁肠溶干混悬剂等3个国家重点监控合理用药药品价格明显降低。治疗心律失常的胺碘酮注射剂、用于抢救休克的多巴胺注射剂、用于催产的缩宫素注射剂等5种短缺药品和急救抢救药品,通过“带量”采购方式稳定企业预期,实现保障供

应、合理降价。

市医保局要求,中选生产企业作为供应保障的第一责任人,应严格履行协议约定,及时足量组织生产,满足医疗机构的临床使用需求。同时,医疗机构应畅通集采药品进院渠道,优先选择采购质优价廉的集采药品。此外,各相关部门及单位要加强组织领导和协调配合,全面落实国家和我省集中带量采购各项政策措施,加强对中选产品采购供应、配备使用及产品质量等工作的管理,确保集采中选结果落地见效,有效减轻群众医药费用负担。

## 网络推广、做手工饺、串珠制作 永济拓宽零工就业渠道

近年来,永济市零工市场结合当地特色产业,不断拓宽灵活就业渠道、培育发展新动能,努力为零工群体匹配就业岗位,让零工感受自身价值,真正让“小零工”成为撬动“大市场”的强劲动力,一些做法已初见成效。

### “网络达人”推广营销

从2023年8月开始,永济市零工市场持续推进“抖音达人”计划,培训、孵化“抖音达人”200余人,并长期组织达人通过拍摄短视频为商家做宣传推广。

目前,宝妈和兼职人员是这个群体的主力,推广方式深受商家青睐。在此过程中,达人们除获得大量粉丝外,还通过精心运营获得额外增收,丰富了自身生活。

截至目前,永济市零工市场已组织达人们为商家拍摄100余次。达人们通过记录生活、实现自我价值,

帮助商家营销,实现了双赢。

### 手工饺论“个”计薪

随着“永济牛肉饺子”品牌影响力及知名度的不断扩大,饺子已成为永济人外出开饭店的招牌,也成为外地人来永济“打卡”必吃的一道美食。永济纯手工水饺受到“热宠”,订单也随之飙升,而纯手工的水饺需要大量劳动力在短时间内供应。

论“个”计薪、时间自由、多劳多得的手工水饺制作,吸引了永济市不少零工群体,尤其是宝妈、退休女工等。这一活计,解决了她们无法兼顾挣钱、照顾家庭的难题。就业岗位一经发布,立即在零工群体间口口相传。

目前,永济的饺子企业及门店每年可解决3000余人次的灵活就业。据介绍,零工助力饺子企业和门店,每年可创造9000余万元的经济效益。

### 不出家门制作串珠

永济市零工市场通过充分走访调研、实地考察和沟通协调,假发制作和手工串珠加工项目目前已全面落地。手工串珠不受场地和时间限制,零工们可以将材料带回家制作。这一“居家就业新模式”解决了永济市大龄居民、宝妈等群体的就业问题,深受零工喜爱。

目前,永济市零工市场经过与企业沟通,手工串珠项目已实现常态化招工、派单、结账操作流程。零工通过辛勤付出,盘活了手工零活行业,促进了永济市就业活跃度和经济发展。

“永济市零工市场将不断探索新模式,为劳动者短期就业和企业阶段性用工提供更精准有效的服务,推动零工群体更加充分、更高质量就业。”永济市就业服务中心主任张国建说。

王怀登



## 市残联 规范康复机构建设

运城晚报讯(记者 范楚乔)“我孩子语言发育迟缓,在这里免费康复1年,慢慢会说话了。感谢党和政府的好政策,还有残联、康复机构提供的康复救助服务。”3月21日,盐湖区金阳光幼儿园残疾儿童家长姚女士说。当天,市残联党组书记、理事长李明带领相关负责人走进该幼儿园和运城皮肤病医院,详细了解两个残疾儿童定点康复机构的基础设施建设、康复成效等,并观摩集体、一对一康复训练课程。

“孩子接受康复多长时间了?效果怎么样?”“要加强针对性训练,帮助孩子更好地康复。”“要和教育部门一起推进融合教育、特殊教育的发展,做好后续跟踪服务……”走访中,市残联相关负责人与康复工作人员、残疾儿童家长亲切交谈,了解残疾儿童康复的重点难点问题,并鼓励他们克服困难,齐心协力帮助残疾儿童更好地康复。

此次走访调研是我市2023年度残疾儿童定点康复机构项目实施情况规范化评估的一个部分。连日来,市残联组织专家走进各定点康复机构,对机构的基本条件、业务职能、场所设施、食品卫生、消防等方面进行全方位评估,并严格打分。

市残联相关负责人表示,评估旨在推进定点康复机构规范化开展业务,促进机构在完善服务功能、健全服务措施、规范服务流程等方面的发展,使之能为残疾儿童提供更加专业化、个性化、精准化的康复服务。



▲残疾儿童进行康复训练

## 市人社部门 精准服务助就业

“这次双选会效果很好,一上午的时间,我们收到了近60份简历,基本都是对口专业。和线上招聘相比,我觉得面对面沟通更高效。”3月23日,在求职未来——2024年中大城市联合招聘高校毕业生春季专场活动暨运城学院2024届毕业生双选会现场,江苏一家企业的负责人说。

晋城专区、综合类专区、省外专区……当天,我市人社部门在双选会现场设置了多个专区,学生们可根据自身求职意向进行选择。

“学生们的求职热情很高,不少求职者和企业初步达成了就业意向,专区的招聘效果非常好。”晋城市人社部门相关负责人说。前来求职的大学生也纷纷表示,人社部门和学校提供了一个良好的求职平台,设置的招聘专区针对性强,能够帮助他们更快速、精准地匹配岗位,求职体验很好。

“我们将全市2024届毕业生的生源信息全部整合起来,包含毕业人数、所学专业,以及负责就业老师的名字和电话,方便企业与高校毕业生更加精准对接。”市就业服务中心相关负责人表示,该中心将继续落实落细就业优先政策,通过举办各类线上、线下招聘活动,提供就业指导和培训等服务,为高校毕业生创造更多的就业机会,帮助他们实现顺利就业。

记者 郝丽莎